

امین عالم کیلئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ کی شہاد اور ایک پیشہ گوئی

1990-91 میں جب خلیفۃ المسیح الرابعیؒ نے امن عالم کی صورت حال کے متعلق خطبات کا ایک سلسلہ شروع کیا تھا، جو کئی شکل میں موجود ہے۔ قارئین کے لئے اس میں سے ایک اقتباس پیش خدمت ہے

امین عالم کیلئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ کی شہاد اور ایک پیشہ گوئی

جماعت احمدیہ کو نہیں متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ جیسا کہ میں نے شروع میں بات کھول کر بیان کی ہے ہم تو ملی اختلافات یا بڑی اختلافات کے نتیجے میں بھی کسی تعصب کو اپنے دل میں کبھی نہیں دے سکتے اور کسی تعصب کی بناء پر ہم فیصلے نہیں کر سکتے کیونکہ ہم دل و جان سے اس بات کے قائل ہیں کہ ہر وہ شخص جو تعصب کو اپنے دل میں جگہ دے یا تعصبات کے نتیجے میں فیصلے کرے، وہ صحیح ممنوں میں متوجہ اور مسلم کہلانے کا مستحق نہیں رہتا۔ تعصبات اور اسلام کو ایسا ہی بند ہے جیسے شرف و غرور کو آپس میں بعد ہے اور حقیقی اسلام کا تقاضا یہی ہے کہ ہر فیصلہ خدا کی ذات کو پیش نظر کر کر کیا جائے اور اسی کا نام تقویٰ ہے۔ تقویٰ ہر چیز کی بنیاد ہے۔ ہر اسلامی قدرتی اور پریمی ہے اور تقویٰ کا حسن یہ ہے کہ تقویٰ خود اپنی ذات میں کسی مذہب کی اجابہ داری نہیں بلکہ تقویٰ ایک ایسی چیز ہے جو ہر مذہب کا مرکزی نقطہ ہونا چاہیے اور ہر مذہب کی تعلیم کو اس مرکزی نقطے کے گروہوں میں چاہیے۔ تقویٰ کا مطلب ہے: ”ہر سوچ خدا کی مرضی کے تابع کرو اور ہر فیصلہ کرنے سے پہلے یہ دیکھو کہ خاتم سے کیا چاہتا ہے۔“

پس جماعت احمدیہ سے میں توقع رکھتا ہوں کہ تقویٰ کو پیش نظر رکھتے ہوئے اول تو تمام نوع انسان کیلئے فہم کریں کہ اللہ تعالیٰ انسانوں کو تقویٰ سے ہماری فیصلوں کے نتیجے میں اُن معاشرہ میں پہلا نواز جائے جو عام طور پر ایسے حالات میں مقدر ہو رہا کرتے ہیں۔ بلکہ غیر معمولی طور پر ان کے دلوں پر تلا فرمائے اور ان کو توبہ کرنے کی توفیق بخشے اور اصلاح احوال کی توفیق بخشے اور سچائی کی طرف لوٹ آنے کی توفیق بخشے محل عالم کے لئے یہ دعا کرنی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ دنیا کو امن عطا کرے اور اس سے اور صرف ظاہری امن نہیں بلکہ امن سے مراد اول اور داغ کا امن ہے۔ کیونکہ میں قطعی طور پر اس بات کو ایک ٹھوس حقیقت کی طرح دیکھ رہا ہوں کہ دنیا کا امن دل اور داغ کے امن پر منحصر ہے۔ وہ بھی نوع انسان جن

امن - کہ بارے میں مذاہب کی تعلیمات

Was tragen Religionen zum Frieden
مورخ 26 اپریل کو Meinertzhagen کے ایک ہال میں دو شرک خوار احمدی نوجوانوں کی کوشش اور انتظام سے ایک تقریر پر موضوع ”امن کے بارے میں مذاہب کی تعلیمات“ منعقد ہوئی۔ جس میں چار مذاہب کے نصابگان نے شرکت کی اور اپنے اپنے مذہب میں امن کی تعلیم کے بارے میں بتایا۔ اسلام کی نامزدگی کرتے ہوئے کرم ہدایت اللہ پیش صاحب نے قرآن میں درج امن کی تعلیم پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ حاضرین کو سوالات کا موقع بھی دیا گیا۔ اس پروگرام میں 80 کے قریب مرد و خواتین نے شرکت کی۔ اگلے دن کے اخبارات کی خبروں سے اسلام کی فتح واضح ہو چکی تھی۔ اللہ تعالیٰ ان اقوام کو جلد از جلد ہدایت دے آمین۔ (رپورٹ، رانا محمد افضل آزاد)

ریجن نور ڈرائن کے پہلے وصیت سیمینار کا انعقاد

مورخ 13 اپریل 2003ء کو ریجن نور ڈرائن میں پہلا وصیت سیمینار منعقد ہوا۔ تلاوت نظم کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات کے حوالے سے نظام وصیت کی غرض و فائدت کرم نور احمد اختر صاحب نے بیان کی۔ کرم واکرم محمد جلال شمس صاحب مربی سلسلہ نے حاضرین کو نظام وصیت کی افادیت و اہمیت بتائی۔ اسٹینٹ میٹشل سیکرٹری ڈی ویا کرم اکرم اللہ جمیل صاحب نے اس شعبہ کے تمام پہلوؤں پر تفصیل سے گفتگو کی۔

ریجن امیر کرم واکرم بشارت اللہ صاحب نے آج کل کے بین الاقوامی حالات کے تناظر میں نظام وصیت میں شمولیت کی تلقین کی۔ آخر میں حاضرین نے سوالات سے اپنی علمی پیاس بجھائی۔ (رپورٹ منیر احمد اختر)

ان کا عالمی ماحول امن میں نہیں رہ سکتا یا ان سے دنیا کو فخر ہوگا یا دنیا سے ان کو خطر ہوگا۔ پس داغ کے غل اور دل کے غل کے نتیجے میں بیرون غل واقع ہو کر تہمتے ہیں۔ پس یہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کی سوچوں کی اصلاح فرما دے، ان کے دل اور داغ کو امن عطا کرے تاکہ بیرون غل انسان کو بحیثیت جمعی امن نصیب ہو۔ اس موجودہ تعلق میں خصوصیت کے ساتھ یہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مسلمان ممالک کو اب بھی مدد دے۔ اور وہ ان ظلم میں غیر مسلموں کے شریک نہ بنیں کہ ان کے اعلیٰ مقاصد کی خاطر جو ان کے مفادات سے تعلق رکھتے ہیں، ایک عظیم مسلمان طاقت کو ملیا بیٹ کر دیں اور اپنے اپنے غلے اس فیصلے پر پختہ کر دیں اور تاریخ عالم میں ہمیشہ کیلئے ایک ایسی قوم کے طور پر لکھے کہ ان فیصلوں کے بعد پھر دنیا کا امن ہمیشہ کیلئے اٹھ گیا اور امن کے نام پر جو جنگ لڑی گئی تھی اسے ان جنگوں کو ختم دیا اور ساری دنیا میں برائی چھلکتی چلی گئی۔ مورخ نے یہ باتیں جو بعد میں لگتی ہیں بیان نہیں دکھائی دے رہی ہیں کہ کل ہونے والے ہیں۔ اگر مسلمان ممالک نے ہوش نہ کی اور برہنہ اپنے غلہ اوقات کو دلوں میں نہ لیا اور اپنی سوچوں کی اصلاح کی۔ ہر حال اگر یہ اپنی باتوں پر قائم تو عراق بنتا ہے یا نہیں بنتا، تو کل دیکھنے کی بات ہے کہ اسے مارے غلے کا امن ہمیشہ کیلئے منٹ جائے گا۔ کبھی دوبارہ عرب اس حال کو دلوں نہیں لوٹ سکیں گے۔ اسرائیل پہلے سے بڑھ کر طاقت بن کر ابھرے گا اور اسرائیل کے خلاف کسی قسم کی کارروائی کے محتق کوئی عرب طاقت سوچ بھی نہیں سکے گی۔ کم سے کم ایک لمبے عرصے تک اور اس کے نتیجے میں تمام دنیا میں شدید بادل بحران پیدا ہوں گے اور چونکہ آج کل دنیا کے ترقی یافتہ ممالک بحران کا شکار ہیں اس لئے تیسری دنیا کے ممالک بحران کے نتیجے میں ایسے سیاسی اثرات پیدا ہوں گے کہ اور جنگیں چھڑیں گی۔ اور دنیا کا امن دن بدن برباد ہونا چلا جائے گا۔ مختصراً یہ کچھ ہے جو آئندہ پیش آنے والا ہے اگر آج مسلمان ممالک نے اصلاح احوال نہ کی۔ (جو کہ کتاب ”فتح کی جنگ اور حضرت امام جماعت احمدیہ کا تجزیہ“ صفحہ 24 تا 26)

بعد میں غالباً 1980ء میں خلافت سے پہلے حضور ہمرگ تعریف لائے جہاں غاسر بطور مبلغ متعین تھا۔ آپ کے آنے کی قبل از وقت ہمیں اطلاع مل چکی تھی۔ حضور نے دو تین روز ہمرگ مشن میں قیام کیا۔ حضور کی خدمت کے لئے غاسر نے ایک نم تیار کر لی تھی، جس نے بہت عمدہ تعاون کیا۔ غاسر نے بعد میں حضور سیر کی تصاویر پاکستان بھیجیں تو حضور نے بے حد خوشی کا اظہار کیا اور نہایت پیار کے انداز میں خدمت کرنے والوں کی تعریف کی اور ان کے نام لکھ کر بھیجے گئے۔

اس قیام کے دوران ہم نے ہمرگ کے بعض قابل دید مقامات اور پارک وغیرہ کی سیر کی پلاننگ کی تیار کی ہوئی تھی۔ یہ بھی ہمیں بتایا گیا تھا کہ حضور تیز چلتے ہیں۔ چنانچہ

بہت بہت پیکار تھی۔ چند یادداشتیں ہیں جو ذاتی قسم کے واقعات سے تعلق رکھتی ہیں۔ جو تحریری کی ہیں۔ مبلغ کے طور پر حضور کبھی تعلق حضور کی ہدایات اور واقعات تو ایک تفصیل چاہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے نام قرب میں جگہ دے۔ حضور نے ایک مرتبہ ہمرگ میں ہمرگ کی جماعت کی خدمت کی تعریف کرتے ہوئے خطبہ جمعہ میں فرمایا تھا کہ ”خدا کرے میری ساری دعائیں آپ کو لگ جائیں۔“ خدا کرے حضور کی ساری دعائیں ہمیں لگ جائیں۔ (خاکسار لکھنؤ احمدی)

میرے بیٹے شہزاد احمد یا سر کی ناگہانی وفات کے موقع پر احباب نے دو روز تک سے تشریف لاکر نیر خطوط کے ذریعہ ہم سے ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ ہم تمام احباب کا شکریہ ادا کرتے ہیں نیر درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے اور لواحقین کو جہنم جہیل عطا فرمائے، آمین۔ (محمد ریاض نوید، ہمرگ)

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؒ محبت و شفقت کے پیکر

ہم نے سیر کے زیادہ سے زیادہ مقامات ذہن میں رکھے ہوئے تھے۔ لیکن پہلی ہی روز ہمیں پریشان کن تجربہ سے گزرا پورا کیونکہ جس قدر مقامات پہلے دن ہم نے تجزیہ کیے تھے، وہ حضور نے نصف دن میں دیکھ لئے۔ پھر فرمائے گئے اب کہاں جانا ہے۔ اور ہم سب ایک دوسرے کا منہ دیکھنے لگے اور فوری طور پر دوسرے روز کی سیاحت والہ جگہوں کی بھی پہلے روز ہی سیر کی گئی۔ باقی دنوں کے لئے پھر بعض روز دراز کے مقامات کی سیر کی گئی۔

حضور کی شفقت اور یادداشتیگی کہ جب خلافت کے تمام پر فائز ہونے کے بعد ہمرگ دورہ پر تشریف لائے تو اپنے ان خدام کے نام اور چرواہوں سے واقف تھے اور نام لے کر انہیں یاد فرمایا۔ آپ کی محبت اور تعلق کے لاتعداد واقعات ہیں اور ہر واقعہ آپ کی شفقت کی یاد دہانہ کرتا ہے۔ خلافت سے پہلے 1982ء کا ذکر ہے کہ جب خاکسار پہلی مرتبہ ہمرگ سے واپس پاکستان گیا، میں گول بازار سے دتر تحریک جدید کی طرف جا رہا تھا کہ حضرت صاحب ساہیل پر تیسری سے پاس سے گزرے۔ خاکسار نے سلام عرض کیا۔ حضور نے مرکز دیکھا تو گواں وقت آپ کافی آگے جا چکے تھے مگر حضوری وقت ساہیل سے اتر کر خاکسار کی طرف پیدل چل کر تشریف لائے گئے۔ خاکسار بھی ہواگ کر حضور کی طرف گیا۔ حضور نے بہت محبت سے گلے کر لیا اور احوال دریافت کئے اور کچھ دیر خاکسار کے ساتھ جرنیل اور احباب کے بارہ میں پوچھتے رہے۔ پھر دتر آنے کی تاکیہ کی۔ خاکسار حضور کے اس طرح کے حسن سلوک سے بے حد متاثر ہوا۔ ہجرت کے بعد حضور جب 1985ء میں ہمرگ تشریف لائے تو خاکسار کی اہلیہ اہلہ العزیز نے حضور کے گلے پکڑنے کی ڈیوٹی سنبھالی۔ پہلے روز کھانے میں کوڑ مچھلی چل کر حضور کی خدمت میں پیش کی تھی۔ حضور کو مچھلی کی ڈش پسند آئی تیر حضور نے دوسرے کھانوں کی بھی بے حد تعریف کی۔ کئی سالوں تک خاکسار کی اہلیہ کو اس خدمت کی توفیق ملتی رہی۔ اس دوران حضور خاکسار کے بچوں کے ساتھ بھی بہت پیکار تھی۔

مولانا محمد صدیق صاحب ننگلی مرحوم کے حالات زندگی اور خدمات

ذیل کا مضمون محترم مولانا محمد صدیق صاحب کے فخر و شوق حالات زندگی کی روشنی میں مکرّم صاحبہ انسجام صاحبہ ربی سلمہ ابانویہ نے ترتیب دیا ہے، جسے پوزیشن وہاں یہ قارئین اخبار اجماہر کیا جا رہا ہے۔ (ادارہ)

کے ساتھ دادا ادا کیا ہے آپ کو اپنی نعمت کی وجہ سے کسی سال تک جلسہ سالانہ ربوہ کے موقع پر تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کی سعادت ملتی رہی۔ میدان تبلیغ میں اس نعمت کے ذریعہ آپ کو خوب پیغام بھی پہنچانے کی توفیق ملی۔ ایک دفعہ سیوال میں حضرت علیہ السلام آجسٹ الراجیح رحمہ اللہ تعالیٰ عنایت سے قتل دورہ پر تعریف لے گئے۔ تو سمر کے دوران ایک دوست جو عام طور پر نعمت خوانی بلند آواز سے کیا کرتے تھے اس سے ایک دفعہ حضور نے دریافت فرمایا: تمہارا تمہاری آواز زیادہ اچھی ہے یا مولوی صدیق صاحب کی؟ دو دو تین دفعہ یہی کہہ کر مولوی صاحب کی آواز اچھی ہے۔ حضور نے فرمایا میرے سوال کا جواب نہیں ہے۔ چلو میں ہی بتا دیتا ہوں۔ تمہاری آواز دہیاتوں میں اچھی ہے اور مولوی صاحب کی آواز شہروں میں اچھی ہے۔ اسی طرح ایک دفعہ جب حضور جرنلی میں ہمہرگ جماعت میں راتق افزوں ہوئے بچوں کی کلاں میں حضور نے نظریں سنتے کے دوران مولوی صاحب کے فائدگان کے بچوں سے نظریں سن کر فرمایا کہ اس فائدگان نے تو آواز پر قبضہ کیا ہوا ہے۔

جن دنوں مولوی صاحب جامعہ احمدیہ ربوہ تھے اور آپ کو نظم خوانی کی اچھی خاصیت بھی ہوئی تھی اور تلاوت قرآن کریم کا خاص ملکہ بھی تھا۔ ایک دفعہ حضرت علیہ السلام آجسٹ الراجیح جامعہ احمدیہ میں خطاب کیلئے تعریف لائے۔ مولوی صاحب نے تلاوت کی۔ تلاوت تو خوش الحانی کے ساتھ کی مگر یہ تلاوت ان یعنی قرأت کے اصولوں کو آپ نے مدنظر نہ رکھا۔ رونق کو لہایا چھوہ کرنے کا خیال نہ رکھا، تو حضور نے اپنے خطاب کا عنوان ہی قرآن کریم اور کلاں پر مضمون فصل فصاحت پر مشتمل خطاب فرمایا۔ اور اساتذہ اور طلبہ کو اس طرف توجہ دانی کہ ہمارے مبلغین کو قرأت کے اصولوں کے مطابق قرأت میں کس پیرا کرنا چاہئے۔ اس خطاب کے بعد جامعہ کے اساتذہ اور طلبہ نے زیادہ محنت کے ساتھ تلاوت قرآن کریم کی طرف توجہ دینی شروع کر دی۔

میدان عمل میں بحیثیت مرتب سلسلہ خدمات شاہزادی ذکر کی حاصل کرنے کے بعد 1955ء میں پشاور میں مولانا چراغ الدین صاحب کے پاس تقریباً ایک سال ٹریننگ حاصل کی۔ اس کے بعد میدان عمل میں (56 تا 73ء) اور ایڈیٹر اور پشاور میں 17 سال مرتب سلسلہ کی حیثیت سے خدمات انجام دے رہے۔ 73 تا 84ء میں جنوبی امریکہ کے دو ممالک برٹش گیانا اور سرنام میں کئی بار سال تک بحیثیت مبلغ فراغی انجام دیے۔ 84ء تا 88ء جامعہ احمدیہ ربوہ میں بطور پروفیسر خدمات سر انجام دیں۔ 88ء تا 91ء میں مغربی افریقہ کے ملک سیرالیون میں جامعہ احمدیہ میں بطور پرنسپل آپ کی تعیناتی ہوئی اور تین سال تک احسن ننگ میں فراغی انجام دیے۔

دلچسپ قصاچالہ خبیالات

1956ء میں آپ کا قیام بریٹن ہائوس میں تھا۔ سب سے سب غائب میں ایک پارٹی سے دلچسپ تبادلہ خیالات کا سلسلہ شروع ہو گیا جو کئی ہفتے جاری رہا۔ ایک دفعہ بڑی کرا کر بحث جاری تھی۔ لوگ کھوت سے اس گفتگو میں شامل تھے کہ ایک بحث کے دوران

مولانا محمد صدیق صاحب ننگلی سابق مبلغ سرپیغام گیاہ، سیرالیون اور استاد جامعہ احمدیہ مورخہ 10 ستمبر 2003ء کو پھر 75 سال جرنلی کے شہر ہرگ میں وفات پانگے۔ آپ کو ایک ماہ مرصفتی ممالک میں خدمت دین کی توفیق ملی۔ آپ کا تقاضا: آپ کا پوتا محمد صدیق صاحب اور آپ کے والد صاحب کا نام چوہدری محمد یعقوب صاحب اور دادا کا نام چوہدری رحیم بخش تھا۔ آپ کے گاؤں کا نام ننگلی باغبان ہے جو قادیان کے نزدیک پہنچی مشہور کی طرف چند زلازلک پراخ تھا کہ یا کہ قادیان کا ایک محل تھا۔ آپ ننگلی صاحب کے نام سے مشہور تھے۔ کیونکہ آپ ننگلی گاؤں کے رہائگی تھے۔ اس کی ایک وجہ یہ تھی کہ آپ کے علاوہ سلسلہ احمدیہ کے دو مشہور مبلغین محمد صدیق نام کے تھے۔ اس لئے امتیاز کے لئے ننگلی کہا نا شروع ہو گیا۔

آپ کے فائدگان کا قبول احمدیت اور خدمات دینیہ آپ کی دادی برکت بی بی صاحبہ بیان کرتی تھیں کہ باوجود اس کے انھوں نے حضرت مسیح موعود کو بار بار دیکھا بھی تھا اور وہ حضرت اہل جان کے گھر بھی جایا کرتی تھیں اور وہاں چھوٹا موٹا گھر کا کام کرنے کا شرف بھی ملتا رہا۔ مگر انوس کہ حضرت مسیح موعود کی بیعت نہ کر سکیں۔ 1918ء کے قریب آپ کے دادا رحیم بخش صاحب حضرت علیہ السلام آجسٹ الراجیح کی بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ جون جون آپ کے فائدگان کے انوار میں سلسلہ کے ساتھ غلامی و محبت میں اضافہ ہوتا چلا گیا اللہ تعالیٰ بھی ان کے نفوس اور اہموال میں برکت ڈالنے لگا۔ آپ کے فائدگان کا ایک حصہ لہجی آپ کی دادی کے بہن بھائی اور آپ کے اہموال غیرہ احمدیت کے زور سے محروم رہے اور مخالفت کی وجہ سے ہجرت کا نشانہ بنے رہے۔

آپ کے والد صاحب نے کتابت کافرنی حضرت مسیح موعود کی صاحب مرحوم سے سیکھا اور روزنامہ الفضل سے وابستہ ہو گئے اور افضل کے کامیاب خوشیوں میں رہے۔ آپ کے والد صاحب کو بچپن ہی سے نماز باقاعدگی سے ادا کرنے کی عادت تھی۔ قرآن سے خوب محبت رکھتے تھے اور نجر کی نماز کے بعد بڑی خوش الحانی کے ساتھ قرآن کریم کی تلاوت کیا کرتے تھے اور بڑبڑانے کے اشعار بھی بڑے اچھے ترنم کے ساتھ پڑھا کرتے تھے۔ اپنے بچوں کو بھی اس کی مشق کروایا کرتے تھے اور بچوں کی جملہ انوائی کیا کرتے تھے۔ بچوں کو نماز باجماعت ادا کرنے کیلئے بھی میں اپنے ساتھ لے جاتے اور روز روز نماز ادا کرنے کی تلقین کرتے۔ چہرہ خود بھی باقاعدگی سے ادا کرتے اور اپنے بچوں کو بھی اس کی باتاقتیں دیکھ کر کرتے تھے۔ آپ کے والد صاحب نے ستمبر 1983ء میں فوت ہوئے اور پہنچی مشہور ربوہ میں مدفون ہوئے۔

آپ کے چچا چوہدری جمال الدین مرحوم بھی مخلص اور بجا درصوم و صلوة کے پابند اور دعا گو بزرگ تھے۔ بڑا بڑی صفائی اور بلیقہ سے انجام دیتے۔ چائی اور دیتا دھاری ان کا طرہ امتیاز تھا۔ اور سلسلہ سے فائدہ لیتے رکھتے تھے۔ قادیان میں آپ حضرت مسیح موعود کے گھر میں ایک ماہ عرصہ بطور خادم رہے۔ گھر کیلئے سودا سلف بازار سے لاتے تھے۔ آپ کو حضرت مسیح موعود کو دبانے کی سعادت بھی ملتی رہی اور حضور اکو فرمایا کرتے تھے کہ ”جمال الدین تم بہت اچھا دبا ہو، دوسرے ایسا نہیں کرتے، حضور جب بھی شملہ آواز ڈھونڈتا ہے تو آپ کے چچا کو بھی ساتھ لے جاتے۔ خدا تعالیٰ نے آپ کے چچا کو بھی بڑی اچھی آواز سے نوازا ہوا تھا۔ جب قرآن کریم کی تلاوت یا نظم خوانی کرتے تو بلند آواز سے اور خوش الحانی کے کرتے تھے۔ والد سے برا لطف آٹھاتے۔ اور آذان بھی بڑی محبت اور سُر ملی آواز سے دیا کرتے تھے۔

حضرت علیہ السلام آجسٹ الراجیح رحمہ اللہ تعالیٰ کی عمل کو ہدایت تھی کہ

K

National Shaba Pasneef, AmadiyyaMuslimJamat, Genfer Str. 11, 60437Frankfurt/M, Gemany, Tel.: 069-50688652, Fax: 50688655

جرمنی میں جلسہ ہائے یوم مسیح موعود علیہ السلام

منایا گیا۔ مندرجہ ذیل عنوانات پر تقاریر ہوئیں۔ احیائے اسلام کیلئے حضرت مسیح موعود کی ترویج۔ حضرت مسیح موعود کا عشق رسول۔ آپ کا شفقت علی خلق اللہ۔ تزکیہ نفس اور آپ کی فصاحت۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ بہت کامیاب رہا۔ (اکبر بیگ، صدر جماعت لبرگ)

مورخہ 23 اربع بروز اتوار، مقام بیت السبوح لوکل امارت کے تحت فریکلفٹ کے تحت ”جلسہ یوم مسیح موعود، زیر صدارت کمترم امیر صاحب جرنلی محمد بلبلہ واگس ہاوزر منفقہ ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مرنلی سلسلہ کم مہارک توہم صاحب نے تقریر بعنوان ”ظہور امام مہدی کے متعلق پیغمبریاں،“ کی۔ کم رمل اکر امیر صاحب فریکلفٹ نے ”سیرت حضرت مسیح موعود،“ کے موضوع پر تقریر کی۔ کم رمن اکر امیر صاحب جرنلی نے احباب جماعت کو اقتباسات پڑھ کر سنا کر حضرت مسیح موعود اپنی جماعت سے کسی توقعات رکھتے تھے۔ (رپورٹ عمبرا تعلیم شام جرنل سیکری فری فریکلفٹ)

مورخہ 23 اربع کو جماعت لبرگ میں جلسہ یوم مسیح موعود آپریشن کر کے نیارڈ ڈالا گیا جو جرنلی طور پر کامیاب رہا مگر ایک سال بعد آپ کی ریڈھ کی ہڈی کے مہروں میں تکلیف شروع ہوگئی جس کی وجہ سے شعیبہ تعلیم کی ڈسارڈ یوں کو ادا کرنے کے قابل نہ رہے۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

مورخہ 19 اربع کو Alzey میں اسکول کے بچوں کے ساتھ اسلام کے موضوع پر کم رمن اکر امیر صاحب مرنلی سلسلہ کی دلچسپ گفتگو ہوئی۔ اس گفتگو کا انتظام ایک احمدی وقف نو بچے عزیز امیر صاحب نے اسیے استاد کی رضا مندی سے کیا۔ استاد نے دومی کلاس کے استاد سے ہار کر کے ہاں بھی پورگرام طے کرادیا۔ اس طرح دو کلاسوں میں الگ الگ پروگرام ہوا۔ ساتویں کلاس کے ان بچوں نے مرنلی صاحب کی آمد پر ایک چھوٹی سی نظم پڑھ کر ان کا استقبال کیا۔ اسلام کے بارے میں مختصر تعارف کے بعد مرنلی صاحب نے سوالات کا موقع دیا۔ بچوں نے مندرجہ ذیل موضوعات کے بارے میں سوالات کئے۔ اسلام میں پردہ، شادی، جنگ، عرات کی جنگ، پاکستان، خنزیر کے گوشت پر پابندی، اسلامی عبادت اور عید وغیرہ۔ اساتذہ نے بھی کچھ سوالات پوچھے۔ مرنلی صاحب نے سب سوالات کے جوابات نہایت آسن رنگ میں دیئے۔ اس کے ساتھ ہی یہ سینگ بہت اچھے ماحول میں انتظام پڑ پر ہوئی۔ سب نے اس پروگرام کو بہت پسند کیا۔ (رپورٹ طارق مہمل، صدر جماعت)

آپریشن کر کے نیارڈ ڈالا گیا جو جرنلی طور پر کامیاب رہا مگر ایک سال بعد آپ کی ریڈھ کی ہڈی کے مہروں میں تکلیف شروع ہوگئی جس کی وجہ سے شعیبہ تعلیم کی ڈسارڈ یوں کو ادا کرنے کے قابل نہ رہے۔

مورخہ 23 اربع کو جماعت لبرگ میں جلسہ یوم مسیح موعود آپریشن کر کے نیارڈ ڈالا گیا جو جرنلی طور پر کامیاب رہا مگر ایک سال بعد آپ کی ریڈھ کی ہڈی کے مہروں میں تکلیف شروع ہوگئی جس کی وجہ سے شعیبہ تعلیم کی ڈسارڈ یوں کو ادا کرنے کے قابل نہ رہے۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

مورخہ 19 اربع کو Alzey میں اسکول کے بچوں کے ساتھ اسلام کے موضوع پر کم رمن اکر امیر صاحب مرنلی سلسلہ کی دلچسپ گفتگو ہوئی۔ اس گفتگو کا انتظام ایک احمدی وقف نو بچے عزیز امیر صاحب نے اسیے استاد کی رضا مندی سے کیا۔ استاد نے دومی کلاس کے استاد سے ہار کر کے ہاں بھی پورگرام طے کرادیا۔ اس طرح دو کلاسوں میں الگ الگ پروگرام ہوا۔ ساتویں کلاس کے ان بچوں نے مرنلی صاحب کی آمد پر ایک چھوٹی سی نظم پڑھ کر ان کا استقبال کیا۔ اسلام کے بارے میں مختصر تعارف کے بعد مرنلی صاحب نے سوالات کا موقع دیا۔ بچوں نے مندرجہ ذیل موضوعات کے بارے میں سوالات کئے۔ اسلام میں پردہ، شادی، جنگ، عرات کی جنگ، پاکستان، خنزیر کے گوشت پر پابندی، اسلامی عبادت اور عید وغیرہ۔ اساتذہ نے بھی کچھ سوالات پوچھے۔ مرنلی صاحب نے سب سوالات کے جوابات نہایت آسن رنگ میں دیئے۔ اس کے ساتھ ہی یہ سینگ بہت اچھے ماحول میں انتظام پڑ پر ہوئی۔ سب نے اس پروگرام کو بہت پسند کیا۔ (رپورٹ طارق مہمل، صدر جماعت)

آپ نے حضرت مسیح موعود کی تین کتابوں کے خلاصے بصورت سوال و جواب بھی تیار کیے۔ سب سے پہلے آپ نے 1995ء میں ”اسلامی اصول کی نقاشی،“ کا خلاصہ 9 سوالات کی شکل میں مرتب کیا۔ جو کہ اس کتاب کی صدسالہ جولبی کے موقع پر تیار کیا گیا۔ اس کو تیار کرنے کے بعد آپ نے حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ حضور نے خوشنوی کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا۔ ”آپ نے ماشاء اللہ بری عرق ریڑی اور محنت سے یہ کام کیا ہے۔ اس سے انشاء اللہ مختلف طرز پر استفادہ کیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کی اس محنت کو قبول فرمائے اور اپنے فضلوں کا وارث بنائے۔“

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

مولوی صاحب مرحوم کی پہلی بیوی کی مرنہ انوار شاہ بیگم مرحومہ سے ایک بیٹی کمر خانہ شادہ بیگم سادیہ الہیہ کم رمن امیر احمد صاحب آف جرنلی ہیں۔ پہلی بیوی کی وفات کے بعد آپ کی دوسری شادی کمر شمیم بیگم کٹر صاحبہ سے ہوئی جس سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک بیٹا محمد علی (۱۲ سال) عطا کیا ہے جو خدا کے فضل سے وقف ہوئی با برکت تحریک میں شامل ہے اللہ تعالیٰ اس کچے کو آپ کا شفیعہ روحانی وارث بنائے اور وقف کے اس سلسلہ کو جاری رکھے نیز آپ کی اولاد کو آپ کے نقش قدم پر چلائے اور آپ کے درجات کو بلند کرتے ہوئے آپ کو اعلیٰ سطحین میں داخل کرے۔ آمین

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

G e r m a n y M

مقامی مولا محمد صبیح صاحب منگی

مقامی بیت الامرن کا افتتاح

مورخہ 23 اربع بروز اتوار، مقام بیت السبوح لوکل امارت کے تحت فریکلفٹ کے تحت ”جلسہ یوم مسیح موعود، زیر صدارت کمترم امیر صاحب جرنلی محمد بلبلہ واگس ہاوزر منفقہ ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مرنلی سلسلہ کم مہارک توہم صاحب نے تقریر بعنوان ”ظہور امام مہدی کے متعلق پیغمبریاں،“ کی۔ کم رمل اکر امیر صاحب فریکلفٹ نے ”سیرت حضرت مسیح موعود،“ کے موضوع پر تقریر کی۔ کم رمن اکر امیر صاحب جرنلی نے احباب جماعت کو اقتباسات پڑھ کر سنا کر حضرت مسیح موعود اپنی جماعت سے کسی توقعات رکھتے تھے۔ (رپورٹ عمبرا تعلیم شام جرنل سیکری فری فریکلفٹ)

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

مورخہ 23 اربع بروز اتوار، مقام بیت السبوح لوکل امارت کے تحت فریکلفٹ کے تحت ”جلسہ یوم مسیح موعود، زیر صدارت کمترم امیر صاحب جرنلی محمد بلبلہ واگس ہاوزر منفقہ ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مرنلی سلسلہ کم مہارک توہم صاحب نے تقریر بعنوان ”ظہور امام مہدی کے متعلق پیغمبریاں،“ کی۔ کم رمل اکر امیر صاحب فریکلفٹ نے ”سیرت حضرت مسیح موعود،“ کے موضوع پر تقریر کی۔ کم رمن اکر امیر صاحب جرنلی نے احباب جماعت کو اقتباسات پڑھ کر سنا کر حضرت مسیح موعود اپنی جماعت سے کسی توقعات رکھتے تھے۔ (رپورٹ عمبرا تعلیم شام جرنل سیکری فری فریکلفٹ)

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

مورخہ 23 اربع بروز اتوار، مقام بیت السبوح لوکل امارت کے تحت فریکلفٹ کے تحت ”جلسہ یوم مسیح موعود، زیر صدارت کمترم امیر صاحب جرنلی محمد بلبلہ واگس ہاوزر منفقہ ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مرنلی سلسلہ کم مہارک توہم صاحب نے تقریر بعنوان ”ظہور امام مہدی کے متعلق پیغمبریاں،“ کی۔ کم رمل اکر امیر صاحب فریکلفٹ نے ”سیرت حضرت مسیح موعود،“ کے موضوع پر تقریر کی۔ کم رمن اکر امیر صاحب جرنلی نے احباب جماعت کو اقتباسات پڑھ کر سنا کر حضرت مسیح موعود اپنی جماعت سے کسی توقعات رکھتے تھے۔ (رپورٹ عمبرا تعلیم شام جرنل سیکری فری فریکلفٹ)

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

ایشی اور آسان انماز میں پیش کیا گیا دیگر مذاہب عیسائیت، یہودیت، ہندو ازم، بدھ مت وغیرہ کا تعارف، اکی تعلیم اور عقائد کا ذکر کے اسلام کی برتری پر طلاء، جامعہ احمدیہ ٹوٹس کھوئے۔ آپ کے تیار شدہ ٹوش طلاء، جامعہ احمدیہ اور مرنیاں سلسلہ کے پاس محفوظ ہیں جن سے طلباء اور مرنیاں استفادہ کر کے آپ کو یاد کرتے اور سنا دیتے ہیں۔

Westfalen Münster Zeitung اور Westfalen

(رپورٹ سچل امیر۔ بیسٹ فالن)